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No dia 27 de março de 2020, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores:  ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH,
FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MARIA  ROSALIA  F.
COUSSEAU,  MATEUS  CHIES  GUERRA,  MIGUEL A.  STANISLOSOSKI  E  VALMOR  DA
ROCHA. A Presidente  Lucilene  Marchi  declarou aberto  os  trabalhos  da  presente  sessão  com a
execução do Hino Nacional  Brasileiro.  Expediente: Ata nº 09/2020 –  Sessão Ordinária  do dia
23/03/2020. Aprovada  por  unanimidade.  Ata  nº  10/2020  –  Sessão  Extraordinária  do  dia
06/04/2020. Aprovada  por  unanimidade.  Ata  nº  11/2020  –  Sessão  Extraordinária  do  dia
08/04/2020. Aprovada por unanimidade.  Ata nº 12/2020 –  Sessão Ordinária do dia 13/04/2020.
Discussão  e  votação  na  próxima  Sessão.  Ata  nº  13/2020  –  Sessão  Extraordinária  do  dia
16/04/2020. Discussão  e  votação  na  próxima  Sessão.  Informes  da  Presidência: Of.  nº
344/2020/SMA – Encaminhamento de Projetos de Leis.  Indicação nº 31/2020 –  Vereador Enio
Grolli  –  Instalação  de  novo  guard  rail  na  localidade  de  Alpinada,  bem  como  melhorias  na
sinalização viária do local. Indicação nº 32/2020 – Vereador Enio Grolli – Instalação de tachões na
faixa central  da reta que inicia na BR 470, na localidade de Alpinada.  Indicação nº 33/2020 –
Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Perfuração de poço artesiano na comunidade de Coblens.
Indicação nº 34/2020 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Instalação de contêineres de lixo
seco e orgânico em frente ao restaurante Palafitas, em Arcoverde. Indicação nº 35/2020 – Vereador
Enio Grolli  –  Que o Executivo Municipal  providencie a  instalação de Drive-Thru para barreira
sanitária e medição de temperatura nos principais acessos da cidade. Indicação de Projeto de Lei
nº 02/2020 –  Vereadores Alef Assolini e Denir Gedoz – Fixa os subsídios do Prefeito, Do Vice-

Prefeito,  dos  Secretários  Municipais  e  dos  Vereadores  para  a  Legislatura  2021/2024. Pequeno
Expediente: Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Comenta sobre a indicação n° 34 do vereador
Miguel,  dizendo  que  seria  muito  importante  ele  conseguir  os  contêineres  para  o  restaurante.
Relembra que a  pouco tempo atrás foi  aprovada uma emenda que dizia  que é lei  que qualquer
restaurante, qualquer hotel e qualquer edifício pode se adaptar e comprar seus contêineres. Diz que
fica complicado para o Executivo colocar os contêineres em alguns restaurantes e em outros não,
por  isso  foi  realizada  a  emenda  citada  anteriormente.  Uso  da  Tribuna: VEREADOR  ENIO
GROLLI: Faz uso da tribuna para falar sobre o novo coronavírus e a situação no município. Elogia
e agradece o empenho do governo municipal em relação a doença e diz que estão fazendo o máximo
possível  para  que  não  tenham mais  casos.  Agradece  também a  Bravos  Treinamentos,  que  está
fazendo sanitização dentro do município, inclusive do interior. Comenta sobre sua indicação n° 35,
que tem como principal função ajudar na prevenção do COVID-19, já que a indicação faz com que
certifiquem-se de que a pessoa não está doente já na entrada de Carlos Barbosa, além da limpeza dos
veículos.  Pede para que o Executivo realize esse pedido se for possível.  Enaltece o trabalho do
Secretário de Segurança e Trânsito pelas pinturas de sinalização realizadas recentemente. Reforça a
indicação n° 32 e diz que foi cobrado pela população sobre o assunto, já que esta proposta evitaria
ultrapassagens e consequentemente, acidentes. Sobre a indicação n° 34 do vereador Miguel, diz que
está sendo realizado um estudo com o governo para implantação de seis ou sete contêineres naquela
região que já é bastante grande.  Aparte Vereador Everson Kirch:  Elogia a indicação n° 35 do
vereador  Enio,  dizendo  que  com  certeza  isso  já  evitaria  o  contágio  e  que  a  realização  dessa
indicação não deve ser muito difícil. Além disso, fala que apoia a ideia. Acredita que a fiscalização
deve ser reforçada, principalmente durante o fim de semana. Sobre a indicação n° 34, acredita que a
colocação de contêineres em alguns pontos ajudaria muito na organização do recolhimento do lixo.
Finaliza dizendo que o vereador Enio pode contar com seus apoios nos assuntos trazidos na tribuna.
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Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Com relação ao coronavírus diz que não está fácil
para quem precisa realizar as medidas protetivas e para quem fiscaliza as mesmas, já que o vírus se
propaga muito facilmente. Reforça que o necessário é o uso de máscaras e a higienização constante
das  mãos.  Sobre  a  indicação  n°  34  diz  ter  mencionado  no  ano  passado  que  queria  colocar
contêineres em todas as comunidades do interior e além disso, fazer palestras de orientação de uso.
Comenta que este processo foi paralisado devido ao coronavírus, já que não podem ser realizadas
reuniões e palestras. Diz que a prefeitura iria fornecer os contêineres e palestrantes, enquanto a
Câmara entraria através da comissão de agricultura. Finaliza dizendo que o projeto não está perdido,
só teve que ser adiado.  VEREADOR ENIO GROLLI:  Concorda que o interior vem crescendo
cada vez mais, por isso pede a colocação desses contêineres. Diz que já foram realizadas algumas
reuniões sobre o assunto, anteriormente ao COVID-19 e reforça que precisam ser no mínimo seis ou
sete contêineres, um só não resolveria o problema. Comenta sobre o boletim de casos do coronavírus
realizado no dia, onde há 13 casos descartados, 2 suspeitos, 12 confirmados e 3 curados e reforça as
medidas protetivas.  Aparte Vereador Denir Gedoz:  Em relação ao coronavírus diz que ninguém
sabe o que vai acontecer. Além disso, comenta que o município relaxou o decreto na abertura do
comércio, o que fez com que muitas pessoas achassem que já estava tudo normalizado e isso acabou
fazendo com que houvesse 6 casos em uma semana. Fala que foi visto um movimento intenso de
pessoas sem máscara em bares e lancherias durante o fim de semana. Acredita que cada um tem que
fazer sua parte e que a fiscalização não é tão simples de ser feita, mas que esta será reforçada agora
que o uso de máscaras é obrigatório. Reforça que os estabelecimentos devem seguir rigorosamente o
que mandam os decretos, caso contrário haverá uma multiplicação de casos no município.  Aparte
Vereador Valmor da Rocha: Sobre as pinturas realizadas pela Secretaria de Segurança e Trânsito
diz que os problemas parecem terem sido resolvidos. Com relação aos comércios, diz que os que
tem visitado estão cumprindo todas as medidas preventivas mas, se a população não colaborar de
nada adiantará. Relata que já viu casos de pessoas que estão realizando almoços em 20, 30 pessoas e
pede para que todos deem exemplos de como se portar com essa situação.  VEREADOR ENIO
GROLLI: Diz que todo o cuidado é pouco e reforça para que as pessoas façam o uso da máscara
quando forem sair de casa. Se mostra novamente muito feliz com o trabalho do governo municipal e
diz  que  eles  estão  fazendo  sua  parte  e  que  agora  é  o  momento  da  população  fazer  a  sua.
VEREADORA MARIA ROSALIA F. COUSSEAU: Acredita que o interior e agricultura nunca
foram tão  bem lembrados  como  atualmente,  não  só  pela  estiagem,  mas  também por  conta  do
coronavírus.  Isso acontece pois ao pensarmos no essencial  e na alimentação da sociedade,  é do
interior e da agricultura que lembramos. Relata que foi praticamente em novembro de 2019 que se
teve a última chuva e que a estiagem vem destruindo a agricultura. Diz que o governo vem fazendo
o que pode, transportando água para o interior. Enfatiza que quando a água é pega na CORSAN, os
agricultores pagam por ela, mas não pelo transporte da mesma. Diz que tem agricultores que estão
doando água, agradece os mesmos em nome de todo o município. Relata que São Luis, Santa Luiza
e Linha Sobra estão com um problema grave em relação a água. São Luis estava em negociação de
um  poço  com  um  proprietário,  mas  infelizmente  a  vasão  do  poço  não  é  o  suficiente  para  a
comunidade. Felizmente, com um decreto emergencial estabelecido, podem ser burladas algumas
burocracias, o que faz com que poços sejam colocados em breve em São Luis e na Linha Sobra.
Reforça que há muito o que se fazer em relação a água nos municípios do interior e que quem mora
na cidade pode ajudar não lavando seus carros com mangueira e nem calçadas. Fala sobre o decreto
que terá alterações no final do mês e pede para que o prefeito revise algumas situações, pois há
pessoas se aglomerando em bares e outros locais sem necessidade alguma. Mostra indignação em
relação as pessoas que vem realizando eventos desnecessários com cerca de 30 pessoas e diz que a
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fiscalização  vem sendo  feita,  mas  que  estas  pessoas  relatam que  estão  no  número  máximo de
indivíduos e que não estão desrespeitando o decreto. Reforça os números de casos confirmados na
cidade e diz que se compararmos com cidades vizinhas e com o número de habitantes que temos,
ficaríamos assustados. Reforça a importância do uso de máscaras e diz acreditar que as medidas de
fiscalização precisam ser mais rígidas. Além disso, acredita que se houver uma nova lei que pune
quem não está cumprindo as medidas todos da Casa aprovariam. Aparte Vereador Denir Gedoz:
Enaltece que o município sempre foi muito solidário e que nesse momento de estiagem vem sendo
ainda mais. Quanto as festas e aglomerações realizadas sem necessidade, diz que é uma situação
lamentável e  que  também recebeu  imagens  de  jovens  fazendo  festa,  sem qualquer  cuidado  de
prevenção. Pede para que as pessoas fiquem em casa e que só saiam se é realmente necessário. Por
fim, espera que não seja necessário tomarem medidas tão drásticas no município, como as multas.
Aparte Vereador Fabio Dolzan: Diz concordar com tudo que foi dito pela vereadora Rosalia e pelo
vereador Denir. Sobre o comércio, fala que não viu ninguém tomando as medidas necessárias e que
o pior de tudo é que as pessoas seguem se reunindo sem motivos. Comenta que se alguém precisa ir
até alguma loja ou outro lugar resolver algo, que vá, mas que em seguida volte para casa pois não há
necessidade de ficar pelo centro passeando. Pede para que o poder público verifique se está havendo
aglomerações na Clínica de Especialidades, que ainda ocorria na última semana. Aparte Vereador
Luciano Baroni: Diz que ouviu a secretária de Saúde falando em uma entrevista que os últimos seis
casos  apontados  foram coletados  há  vários  dias,  mas  que  não  necessariamente  ocorreram nos
últimos dois ou três dias. Comenta que circulou nas noites de sábado e domingo devido ao trabalho
e que viu os restaurantes e bares abertos com poucas pessoas dentro. Fala que em detrimento de
poucos, a população toda acaba sendo vista de maneira ruim. Parabeniza a iniciativa da vereadora e
concorda que tem que ser cobrado para que todos façam a sua parte. Comenta que nos comércios
onde passou, todos tinham álcool gel logo na entrada e que as pessoas aguardavam no lado de fora
do  estabelecimento.  Relata  que  infelizmente  as  poucas  pessoas  que  não  tem responsabilidade,
colocam em risco todas as outras pessoas. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Sugere que o carro
que passa pedindo para que as pessoas fiquem em casa, alerte também os comerciantes dos cuidados
que devem ser tomados. Diz que a maioria dos lugares que foi, estão cumprindo com as medidas
protetivas. Aparte Vereador Everson Kirch: Concorda com o que foi dito pelo vereador Valmor.
Relata que o comércio, mercados e serviços em geral, em sua maioria, vem cumprindo as normas
protetivas  de  prevenção  ao  COVID-19.  Quanto  as  aglomerações,  diz  que  em  alguns  lugares
realmente estão ocorrendo. Finaliza pedindo que todos tomem os devidos cuidados. VEREADORA
MARIA ROSALIA F. COUSSEAU: Diz que na verdade cada um deve fazer sua parte e que a
Secretaria de Agricultura tem priorizado protocolo por telefone para os agricultores neste período de
pandemia  e  que  espera  que  essa  atitude  continue  quando  tudo  isso  passar  pois  a  maioria  dos
protocolos podem ser realizados por telefone.  Aparte Vereador Mateus Chies Guerra:  Também
acredita que o comércio está respeitando o decreto. Parabeniza o comércio pelas atitudes solidárias,
como doação de máscaras e cuidados. VEREADORA MARIA ROSALIA F. COUSSEAU: Sobre
o  comércio,  relata  que  o  que  quis  dizer  é  em  relação  ao  número  de  pessoas  dentro  dos
estabelecimentos. Reforça a necessidade de um número de plantão para que as pessoas que não
estão cumprindo as medidas, principalmente nos finais de semana, sejam punidas de alguma forma.
Aparte Vereador Miguel A. Stanislososki: Concorda com as colocações dos vereadores Baroni e
Mateus. Sobre as lojas que foi, todas estão dentro das normas colocadas pelo município, umas estão
atendendo até fora do estabelecimento. Parabeniza as pessoas e os locais que estão agindo de acordo
com o último decreto.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Relembra que em 2018, antes  das
eleições, falava muito sobre cessar a época do PT e diz ter votado nesse atual governo, porém, a
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partir do ano passado, algumas coisas começaram o intrigar. Diz que houveram vários avanços no
decorrer do primeiro ano, como a Reforma da Previdência e a economia estabilizada. Fala que no
momento que começaram a ser levantadas suspeitas sobre os filhos do Presidente começaram a
ocorrer  fatos  estranhos.  Fatos  como o  Coaf  ter  saído  do  Ministério  da  Justiça  a  partir  do  ano
passado,  pois  o  mesmo deu os  primeiros  relatórios  sobre  o filho  de  Jair  Bolsonaro.  Presidente
Bolsonaro defendia que a partir da condenação em segunda instância o criminoso deveria ser preso,
misteriosamente, depois que começaram a investigar os filhos do Presidente, esse tema nunca mais
foi comentado e o mesmo se tornou contra a condenação em segunda instância. Além disso, a Lei de
Abuso de  Autoridade  foi  outro  projeto  que  teve  pontos  gravíssimos  no entendimento  de  quem
combate o crime, acreditando que essa lei veio para proteger criminosos. Relata que alguns pontos
foram pedidos para serem vetador por Bolsonaro e que estranhamente não foram, como a questão do
juiz de garantias, que é maléfico ao serviço da polícia. Reforça que muita coisa foi mudada depois
que começaram as investigações  contra  os filhos  de Bolsonaro.  Fala  que a  sociedade não pode
aceitar  esse tipo  de interferência  em nenhum trabalho social  e  que tudo indica  que o pior  está
acontecendo. Mudando de assunto, comenta sobre as cadeiras do plenário, pois há pessoas falando
que foram gastos R$15.000,00 nas mesmas. Relata que o processo para compra dessas cadeiras
inicioi  ainda  no ano passado,  pois  todo o plenário  estava reformado e as  cadeiras  estavam em
péssimas condições. Diz que é muito fácil as pessoas irem nas redes sociais acusarem as outras de
coisas não feitas e sugere para que estas pessoas procurem as regalias dos ministros do STF. Fala
que tem tanta gente má intencionada nos órgãos públicos do país e que que se sente triste em ver
essa crueldade com a Mesa Diretora. Reforça as responsabilidades dos veredores, dizendo que tudo
que passa pelo poder Executivo, passa pelo Legislativo também. Com relação a reposição anual dos
servidores públicos, diz que isso será discutido quando voltar para a Casa o pedido de informações.
Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Elogia a maneira que o colega trabalha. Acredita
que  este  é  o  momento  mais  difícil  que  o  país  está  passando,  devido  as  estiagens  citadas
anteriormente,  H1N1,  dengue  e  COVID-19.  Comenta  que  os  governantes,  em vez  de  estarem
discutindo maneiras para solucionar esses problemas, estão cobrindo crimes e brigando por ego. Diz
que esta situação é muito triste. Fala sobre o dissídio dos 600 funcionários e diz achar essa situação
desumana,  pois  é o  direito  dos  funcionários.  Aparte Vereadora Lucilene Marchi: Deixando o
esclarecimento da Mesa Diretora e de toda Câmara de Vereadores, diz que foi de muita estranheza
ter sido anunciada essa licitação quase um mês após ter ocorrido. Fala que não tem o que pensar, a
não ser que essas pessoas queiram colocar a população contra a Câmara de Vereadores. Comenta
que no momento difícil em que a sociedade está passando, esse tipo de picuinha e desentendimento
nem deveriam ocorrer.  Aparte Vereador Denir Gedoz: Pede para que os colegas votem contra o
reajuste do projeto que voltará para a Casa Legislativa, para que os salários se mantenham como
estão hoje. Comenta que é muito fácil xingar os vereadores pela rede social. Diz que o dissídio é lei.
VEREADOR LUCIANO BARONI: Conclui dizendo que não tem problema com crítica, mas que
antes a pessoa pesquise sobre o assunto. Com relação a função do vereador, todos sabem que exige
muita responsabilidade e que a função tem seu valor. Além disso, diz que ali ninguém trabalha de
forma ilegal ou corrupta. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 36/2020 – Autoriza abertura de Crédito
Especial na Lei Orçamentária Anual de 2020, Lei Municipal nº 3.732, de 10 de dezembro 2019.
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 37/2020 – Autoriza o Poder Executivo a contratar
temporariamente,  sob  regime  emergencial  e  de  excepcional  interesse  público,  01  (um)  Médico
Pediatra. Aprovado por unanimidade. Explanações Pessoais: Vereador Everson Kirch: Fala sobre
a lavagem das ruas que vem sendo feitas e diz que viu alguns casos em que está sendo lavado apenas
o meio da rua, mas que ali terá pouco vírus concentrado. No mais, elogia a lavagem e relata que viu
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um caminhão passando por toda a rua, não só no meio e que isso é o correto a se fazer. Agradece
toda a equipe da Bravos, que vem realizando esse processo nas ruas do município. Mostra um vídeo
de um terreno o qual o proprietário pediu em 2017 para que a prefeitura canalizasse o esgoto que
desemboca em seu terreno e desde então, ainda não foi dada uma solução para esse morador. Pede
que a  prefeitura  dê  uma atenção  para  essa  situação.  Vereador Valmor da Rocha: Agradece  a
rotatória  feita  perto  do  Sacolão  da  Fruta  e  sugere  para  que  seja  feita  uma  rotatória  perto  do
supermercado Andreazza. Sobre o projeto nº 37 diz que é muito importante, principalmente na atual
fase que o município está passando. Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Também agradece o
Executivo pela rotatória. Fala sobre as escadarias do hospital, que estão sendo reformadas e irão
representar as etnias de Carlos Barbosa através de cada degrau pintado da cor que representa cada
uma destas etnias. Diz ter solicitado muito este projeto e que é muito gratificante saber que os povos
estarão  sendo  representados  na  escadaria.  Relata  ficar  feliz  com estas  pequenas  atitudes  sendo
realizadas em meio a este tempo ruim para todos. Parabeniza a ACI pela iniciativa de passar nas ruas
da cidade orientando e alertando a população. Reforça que alguns bares e casas noturnas não estão
cumprindo  com as  medidas  protetivas,  por  isso  pediu  para  que  tenha  um número  de  plantão.
Vereador Denir Gedoz:  Sobre as lavagens que vem sendo feitas nas ruas, diz que a BRAVOS
colocou toda a mão de obra, o município arca com o combustível e o produto, a Tramontina cede a
água da própria empresa. Diz que a empresa tem um cronograma de trabalho e elogia o mesmo.
Falando  novamente  sobre  a  situação  de  festa  e  bares,  diz  que  é  importante  que  cada  um  se
conscientize e  entenda que é  um momento de dificuldade para todos e  que todos terão perdas.
Vereador Miguel A. Stanislososki:  Reforça sua indicação nº 34 e pede para que os vereadores
reparem na  situação  em frente  a  câmara,  onde  já  está  faltando  espaço  para  o  lixo.  Sobre  sua
indicação n° 33, diz que a situação em Coblens é séria pois já furaram cinco ou seis poços onde não
foi  encontrada  água.  Pede  para  que  o  executivo  dê  uma atenção  especial  nas  comunidades  de
Coblens,  Santa  Luiza  e  Linha  Vitória.  Reforça  também os  problemas  dos  agricultores,  citados
anteriormente pela vereadora Rosalia.  Vereador Fabio Dolzan: Fala sobre as estradas do interior,
que a população vem questionando. Concorda com tudo que foi dito pela vereadora Rosalia em
relação as estiagens e diz que isso acaba afetando as estradas também. Comenta sobre pontos que
continuam jorrando água e que a CORSAN ainda não resolveu e diz que acredita que até não passar
a pandemia, o gerente da empresa não comparecerá à Casa para esclarecer algumas coisas. Diz estar
pensando em encaminhar mais um ofício para a CORSAN, relatando os lugares que está escoando a
água. Por fim, pede para que a população continue tomando as medidas preventivas ao COVID-19.
Vereadora Lucilene Marchi: Diz que neste dia estava sendo testado o sistema online para caso seja
necessário fazer as sessões desta maneira. Sobre a utilização das máscaras, acredita que seja uma
orientação muito importante. Parabeniza o grupo de mulheres do interior que vem confeccionando
máscaras. Sobre a estiagem, diz que é importante que seja utilizado o mínimo possível. A Presidente
encerrou a  sessão e  convidou todos para a  próxima Sessão Ordinária  dia  04 de maio de 2020,
segunda-feira, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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